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Звіт 

про проведення Всеукраїнської акції «День юного натураліста» 

 

Відповідно до «Плану обласних організаційно-масових заходів з дітьми 

та учнівською молоддю на 2020 рік (за основними напрямами позашкільної 

роботи)» та «Плану роботи Національного еколого-натуралістичного центру 

учнівської молоді на 2020 рік» Донецьким обласним еколого-натуралістичним 

центром восени 2020 року були організовані заходи з проведення 

Всеукраїнської акції «День юного натураліста». До проведення акції активно 

залучились учнівські та педагогічні колективи закладів дошкільної, загальної 

середньої, професійно-технічної, позашкільної та вищої освіти Донецької 

області. Найбільш активними були заклади освіти Великоновосілківського, 

Волноваського, Добропільського, Костянтинівського, Лиманського, 

Мар’їнського та Покровського районів, з міст: Краматорськ, Торецьк, Лиман, 

Слов’янськ, Добропілля, Костянтинівка, Маріуполь.  

Протягом осені в рамках акції «День юного натураліста» педагогічним 

колективом та вихованцями Донецького обласного еколого-

натуралістичного центру були проведені різноманітні масові еколого-

натуралістичні заходи (фотозвіт додається).  

19 вересня 2020 року о 10:00 Україна разом із мільйонами активістів зі 

180 країн світу вийшла на Всесвітній день прибирання «World Cleanup Day». 

Українці із міст та містечок, сіл та селищ об’єдналися заради досягнення 

спільної мети – порятунку планети від сміття. 

Цього року акція відбулася із дотриманням карантинних норм та правил 

техніки безпеки. 

Не стали чекати початку акції і співробітники ДОЕНЦ, які вирішили 

розпочати прибирання своєї території уже 17 вересня, бо зробити хочеться 

багато: прибрати сміття та карантинні бур’яни, викорчувати зарості чагарників, 

насадити дерева, а також закласти основи майбутніх квітників.  

Робота кипіла, а разом з нею і позитивні емоції від того, що долучилися 

до великого спільного проекту, що допоможе зробити Україну чистою. 

До акції долучилися і вихованці гуртків ДОЕНЦ, що разом зі своїми 

керівниками проводили схожі заходи в різних куточках Донецької області. 

Вихованці гуртка «Дитячий екологічний рух» (керівник Данильченко А. 

В.) організували акцію «За життя без сміття», для 2, 3-х класів 

Костянтинівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів №9 Костянтинівської 

міської ради Донецької області провели інформаційні хвилинки «Вчимося 

сортувати» і «Вчимося бути еко-відповідальними», для учнів 9-10 класів 

конференцію «Проблеми поводження з твердими побутовими відходами». 

Вихованці гуртка "Студія образотворчого мистецтва”, "Обличчя 

природи" (керівник Ковальова О.В.) прийняли участь в поході "Екологічними 



стежками Добропільщіни". Під час походу діти прибирали сміття біля ставку, 

годували диких качок, обгородили мурашник, повторили правила поведінки в 

природі, провели дослідницьку роботу.  

Гуртківці «Юні лісівники» (керівник Лещенко А.І.) долучилися до 

екологічної акції, організувавши прибирання на берегах місцевої водойми – 

річки Кашлагач. З кожним роком її береги стають все бруднішими, адже 

відпочиваючи у тіні дубів над плесом, горе «природолюби» залишають по собі 

купи сміття. Проблема засмічення побутовим сміттям для річки стає все 

масштабнішою. Тому, долучившись до акції, діти намагались привернути увагу 

громадськості до проблем засмічення водного об’єкту, правильного 

поводження з відходами, дбайливого ставлення до довкілля, зупинити перенос 

сміття водними шляхами. Загалом прибрано близько 500 м узбережжя. Усе 

сміття гуртківці винесли із лісу на господарське подвір’я ДП 

«Великоанадольський лісгосп» та завантажили у причіп для сміття.  

Вихованці гуртків Донецького обласного еколого-натуралістичного 

центру «Юні екологи» (керівник Морозова Р.С.) та «Лікарські рослини» 

(керівник Трубеко Т.В.) 15 вересня 2020 року долучилися до акції прибирання 

території міського ставка «Дніпровський», бо, формування небайдужого 

ставлення до навколишнього середовища це те, що дасть змогу нам жити в 

чистому місті. 

Вихованці гуртка «Юні натуралісти» (керівник Лещенко І.А.), що працює 

на базі Лиманської спеціальної загальноосвітньої школи-інтернату №   

Донецької обласної ради, привітали лісівників Лиманського лісництва. 

Вихованці гуртка «Основи біохімії» (керівник Кірічок Н.В.) 

природоохоронну акцію «День юного натураліста» організували в формі 

кількох корисних справ, які тривали майже місяць. Усі активності проходили 

під гаслом: «Хто природу береже, той у злагоді з собою живе!». До справи 

долучились гуртківці ДОЕНЦ, учні та вчителі Зорянського ЗЗСО Іллінівського 

ОТГ, а також не байдужі мешканці селища Зоря. Разом здійснили чималу 

роботу: прибрали опале листя на шкільному подвір’ї, посадили фруктові дерева 

та кущі з метою озеленення пришкільної території, прибрали клумби, 

почистили від сміття водостічний канал, організували виступ шкільної 

екологічної агітбригади перед місцевими жителями. 

Юнi екологи гуртка "Еко-стиль: поводження з відходами" (керівник 

Гойдош Г. С.) в межах Акції пiдготували для учнів Слов'янської 

загальноосвітньої школи №10 екологічну газету, Стрілець О.С. (керівник гуртка 

«Природа рідного краю») з метою ознайомити вихованців з екологічними 

проблемами світу та України, прищепити учням любов до навколишнього 

середовища та дбайливого ставлення до природи рідного краю провела гру 

«Сортуй, правильно!» 



25 вересня з метою виховання свідомого ставлення до зелених насаджень, 

зменшення забруднення навколишнього середовища та підвищення рівня 

екологічної освіти колективом Донецького обласного еколого-натуралістичного 

центру була організована посадка близько 90 дерев. Місце посадки рослин – 

сад Краматорського НВК (ЗОШ№ 2-ДНЗ). Разом із педагогами та гуртківцями 

ДОЕНЦ висаджували молоді деревця співробітники РЛП «Краматорський» та 

педагоги ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет».  

Вихованцями гуртка «Юні екологи» (керівник Морозова Р.С.) 

продовжується започаткована співпраця з Часовоярським лісовим 

господарством. Цієї осені діти взяли участь у висадці сосни кримської та туї на 

території лісу. Працівники лісгоспу показали учням, за якими правилами 

проводиться висадка хвойних дерев. Вихованці гуртка спробували самостійно 

розробити експериментальну ділянку, на якій були висаджені  0 дерев сосни, за 

якою відтепер вони будуть піклуватися й спостерігати за розвитком. Зелений 

паркан із туї було висаджено вздовж території центрального офісу лісгоспу. 

Вже не першу осінь вихованці гуртка ДОЕНЦ «Юні лісівники» (керівник 

Лещенко А.І.) займаються збором жолудя у Великоанадольському лісі. У 

розмові з працівниками лісгоспу гуртківці дізналися, що дуб – одна з основних 

лісоутворюючих порід, яка високо цінується ними як екологічно-естетична 

культура. Тож жолуді – особливо цінний посадковий матеріал. Лісові культури 

дуба звичайного, створені методом посіву жолудя, мають високу 

приживлюваність. Роками перевірено, що такий метод є виправданий. Звісно, 

збір насіння – то лише початок ретельної роботи над вирощенням могутніх 

дубів. Попереду у працівників господарства кропітка робота. Але внесок 

«Юних лісівників» у вирощування майбутнього лісу цього року є вагомим – 

шість мішків посадкового матеріалу було передано підприємству. 

Сучасна ситуація в світі диктує нові правила. І це потребує внесення 

певних змін до навчально-виховної та методичної роботи.  

З метою соціально-громадянського виховання підростаючого покоління, 

формування у нього національної свідомості, інтересу до поглибленого 

вивчення природи, науково-дослідної та експериментальної роботи Донецьким 

обласним еколого-натуралістичним центром восени 2020 року запроваджено 

роботу онлайн школи за трьома напрямами: 

- школа юних дослідників «Науковий пошук» спільно з РЛП 

«Краматорський» для вихованців гуртків екологічного, біолого-

сільськогосподарчого напрямів; 

- засідання дитячої спілки «Дитячий екологічний парламент Донецької 

області» для вихованців гуртків екологічного та біолого-

сільськогосподарського напряму; 

- заняття за Міжнародною програмою GLOBE (глобальне вивчення з 

метою поліпшення довкілля) для керівників гуртків. 



Усі заняття проводяться за окремими планами протягом року у 

дистанційному режимі з використанням платформи ZOOM. 

Звичайно, неможливо повністю перенести всі види еколого-

натуралістичної та пошуково-дослідницької роботи в інтернет-середовище, але 

колектив ДОЕНЦ робить все можливе для того, щоб вихованці Центру 

отримували якісні знання та розвивали свої навички шляхом організації 

змішаного навчання, а педагоги змогли вдосконалити свої уміння в роботі 

онлайн. 

Восени 2020 року вихованці гуртка Донецького обласного еколого-

натуралістичного центру «Еко-стиль: поводження з відходами» (керівник 

Касьянова А.С.) пройшли конкурсний відбір на участь у Всеукраїнському 

проєкті «Екопатруль – кращі практики». Гуртківці ДОЕНЦ з дотриманням 

карантинних норм та обмежень відвідали онлайн навчання, сформували 

команди, провели десятки інформаційно-просвітницьких активностей, 

презентували свій досвід та напрацювання з реалізації екологічних ініціатив під 

час проєкту й поділились своїми планами на майбутнє. Усі команди отримають 

дипломи та спеціально розроблені матеріали для подальшої ефективної 

діяльності  у своєму навчальному закладі й громаді: форму для Екопатрульних, 

методички, інформаційні матеріали, плакати, наліпки, браслети. Після 

закінчення проєкту учасники не збираються зупинятися на досягнутих 

результатах. Планують провести ще низку активностей:  інформаційні кампанії 

в школі та соціальних мережах, відеолекторії, тренінги, челенжді, квести, 

конкурси, уроки по сортуванню сміття, майстер-класи виготовлення речей із 

вторинної сировини, екологічні ярмарки, озеленення шкільного подвір’я, 

прибирання, розширення контактів з медійними особистостями задля 

пропаганди сталого розвитку, включення батьків до проєктів. Планують далі 

підвищувати екологічну культуру громади, залучати всіх учасників освітнього 

процесу до суспільно-значимої та екологічно-корисної роботи, розширити коло 

учасників проекту; заручитися  підтримкою та допомогою органів місцевого 

самоврядування у вирішенні екологічних проблем міста; розвивати бажання 

учнівської молоді стати ініціатором екологічних стартапів; зменшувати 

забруднення навколишнього середовища. 

Участь в заходах, присвячених Всеукраїнській акції «День юного 

натураліста», дозволила всім дітям відчути себе справжніми юними екологами 

та натуралістами, які можуть суттєво вплинути на стан оточуючого їх 

середовища вже сьогодні. 

 

 

 

 

  



 

Фотозвіт  

про проведення Всеукраїнської акції «День юного 

натураліста» в Донецькому обласному еколого-

натуралістичному центрі 

 

 
 

Привітання лісівників Лиманського лісництва 
 

 

  



 

 

Всесвітній день прибирання «World Cleanup Day» і співробітники ДОЕНЦ 
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Юнi екологи гуртка "Еко-стиль: поводження з відходами"  

(керівник Гойдош Г. С.) 
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 «Еко-стиль: поводження з відходами» (керівник Касьянова А.С.) 
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Вихованці гуртків «Юні екологи» (керівник Морозова Р.С.) 

 та «Лікарські рослини» (керівник Трубеко Т.В.) 



 
 

 

 
 

 

 

Заняття за Міжнародною програмою GLOBE (глобальне вивчення з 

метою поліпшення довкілля) для керівників гуртків. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Засідання спілки «Дитячий екологічний парламент Донецької 

області» для вихованців гуртків екологічного та біолого-

сільськогосподарського напряму 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 Школа юних дослідників «Науковий пошук» спільно з РЛП 

«Краматорський» для вихованців гуртків екологічного, біолого-

сільськогосподарчого напрямів 

 

 



 

Висадження дерев педагогами та гуртківцями ДОЕНЦ разом  із 

співробітниками РЛП «Краматорський», педагогами та студентами 

ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет 

 
 

 

 


